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Ο κορωνοϊός θα προκαλέσει πτώση-ρεκόρ στους
παγκόσμιους ταχυδρομικούς όγκους το 2020. Τι
αποκαλύπτει έκθεση της UPU

2020/06/02 05:00 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Η πανδημία του κορωνοϊού αναμένεται να επηρεάσει σοβαρά τον ταχυδρομικό κλάδο,
με την Παγκόσμια Ταχυδρομική Ένωση (UPU) να κάνει λόγο για πτώση του διεθνούς
όγκου της τάξης του 21% το 2020.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Ειδικότερα, σύμφωνα με νέα έκθεση της UPU, που τιτλοφορείται «Η κρίση του COVID-
19 και ο ταχυδρομικός κλάδος», αποκαλύπτεται ότι πρόκειται για «τη μεγαλύτερη
πτώση που έχει καταγραφεί από την UPU από τη στιγμή που ξεκίνησε να συλλέγει
ηλεκτρονικά δεδομένα μεταξύ των 192 χωρών-μελών της το 2010».

Η έκθεση δείχνει ότι «η κρίση άσκησε πιέσεις στις διεθνείς εφοδιαστικές αλυσίδες
ταχυδρομείου σε πρωτοφανή βαθμό. Συγκεκριμένα, οι διασυνοριακές συναλλαγές 
μειώθηκαν κατά 21%, το διάστημα 23 Ιανουαρίου 2020 – 14 Μαΐου 2020, εν
συγκρίσει με την αντίστοιχη περίοδο του 2019.

Μόνο ένα από τα 2,1 αντικείμενα που στάλθηκαν ταχυδρομικά έφτασαν στον 
προορισμό τους εντός της ίδιας εβδομάδας, σε αντίθεση με το 1,1 κατά την
περσινή περίοδο».

Αντίστοιχα, «οι χρόνοι παράδοσης και εκτελωνισμού αυξήθηκαν, ενώ κάποιοι διεθνείς
διμερείς ταχυδρομικοί εταίροι δεν είναι πλέον ανοικτοί για ιδιωτικές αποστολές».
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Κατά την περίοδο της πανδημίας καταγράφονται διαταραχές στις μεταφορές
ταχυδρομείου, μικρές χωρητικότητας και καθολικές διακοπές στις παραδόσεις,
επιπλέον των επιπτώσεων που υπήρξαν στην ικανότητα του εργατικού δυναμικού.

Προβλέπει επίσης ότι οι αρνητικές εισοδηματικές διαταραχές στα νοικοκυριά θα
μπορούσαν να έχουν αντίκτυπο στη μείωση του παγκόσμιου ταχυδρομικού όγκου.

«Η αναγκαιότητα του ταχυδρομείου έχει καταστεί πιο ξεκάθαρη από ποτέ, καθώς οι
πολίτες επικοινωνούν μέσω αυτού με βασικές υπηρεσίες, ενώ παραμένουν στις
κατοικίες τους.

Ενώ οι ταχυδρομικοί φορείς σε όλο τον κόσμο συνέχισαν να εργάζονται αδιάλειπτα
για την εξυπηρέτηση των πελατών τους κατά τη διάρκεια της πανδημίας, έχουν
επίσης έρθει αντιμέτωποι με πολλές παρακωλύσεις εξαιτίας των μέτρων που
ελήφθησαν για την μη εξάπλωση του κορωνοϊού», τόνισε ο γενικός διευθυντής της
UPU, Bishar A. Hussein.

Τα τρία σενάρια
Πέραν των επιπτώσεων, η έκθεση της UPU σκιαγραφεί μέσω 3 πιθανών σεναρίων την



μελλοντική εικόνα του κλάδου, δίνοντας παράλληλα  συστάσεις προς τους
ταχυδρομικούς φορείς και πιθανές ευκαιρίες ανάπτυξης.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το πρώτο -το πιο απαισιόδοξο σενάριο- ο κλάδος 
δεν θα καταφέρει να ανακάμψει πλήρως.

Στο δεύτερο -πιο ρεαλιστικό σενάριο- προβλέπεται ότι θα υπάρξει ανάκαμψη από τις
βραχυπρόθεσμες επιπτώσεις του Covid-19, αλλά θα συνεχίσουν να 
καταγράφονται φθίνουσες ποσότητες επιστολικού ταχυδρομείου.

Στο τρίτο -και πιο αισιόδοξο σενάριο- οι ταχυδρομικοί φορείς θα μπορέσουν να
ανακάμψουν γρήγορα και εκμεταλλευόμενοι τις ευκαιρίες θα αντιστρέψουν τη 
μακροπρόθεσμη μείωση στους ταχυδρομικούς όγκους.

Σε κάθε περίπτωση, το σενάριο που θα ακολουθήσει η κάθε αγορά εξαρτάται από
σημαντικούς παράγοντες όπως η προσφορά, η ανθεκτικότητα των ταχυδρομικών
αλυσίδων εφοδιασμού, η διάρκεια των μέτρων δημόσιας υγείας κατά του κορωνοϊού,
τα μέτρα άμβλυνσης του οικονομικού κινδύνου, το διαθέσιμο εισόδημα των
καταναλωτών, η υιοθέτηση εναλλακτικών ψηφιακών λύσεων και η ταχυδρομική
ανάπτυξη κάθε χώρας.

Για να διαβάσετε ολόκληρη την έκθεση της UPU πατήστε εδώ.

http://www.upu.int/uploads/tx_sbdownloader/theCovid19CrisisAndThePostalSectorEn.pdf

